
Váš nový MEDIKOM je tu!

editoriál

Budúci rok oslávi Slovenská lekárska komora 
30. výročie svojho vzniku. Cesta k samostatnej 
stavovskej organizácii lekárov rozhodne nebola 
jednoduchá. Za tridsať rokov sa toho odohralo 
veľa. Vo vedení lekárskej komory sa vystriedali 
viacerí prezidenti, menilo sa aj ďalšie vedenie, 
pribúdali výbory, funkcie, rozbehli sa nové 
aktivity. Úloha a poslanie Slovenskej lekárskej 
komory však zostali rovnaké – jediná profesij-
ná organizácia lekárov má byť strážcom etiky 
lekárskeho povolania, bo-
jovníkom za dôstojné posta-
venie lekárov v spoločnosti, 
za ich práva, ale zároveň má 
byť aj strojcom zmien, ktoré 
naše zdravotníctvo tak nutne 
potrebuje. Lekárska komora 
však neobhajuje len práva 
lekárov, ale aj miliónov slo-
venských pacientov, pretože 
vzťah lekárov s pacientmi je 
taký starý, ako je lekárske 
povolanie a ako nám ho definoval už zaklada-
teľ európskej medicíny Hippokrates vo svojej 
prísahe.

Všetci vieme, že slovenské zdravotníctvo je 
choré. Už veľmi dlho. Ozdraviť ho sa snažili za 
tie roky mnohí, ale doteraz sa to nepodarilo ni-
komu. Najnovšie „liečebné procedúry“, ktorý-
mi prechádza, sú veľmi turbulentné a – ruku 
na srdce – vo väčšine prípadov aj neodborné 
a nekoncepčné. Plánovaná stratifikácia nemoc-
níc, nové legislatívne pravidlá, budovanie uni-
verzitnej nemocnice na Rázsochách, masívny 
prílev ukrajinských lekárov, ezdravie, hroziaci 
kolaps ambulantného sektora, neprehľadný 
sanitkový tender, chaos okolo záchraniek, ne-
dostatok lekárov i ostatného zdravotníckeho 
personálu... Treba pokračovať? Určite nie. Vy 
všetci sa s tým predsa stretávate denne. 

Vy, lekári viete, čo trápi slovenské zdravot-
níctvo. A preto chceme o tom hovoriť. Nielen 
na tlačových konferenciách, v ambulanciách, 

nemocniciach, na kongresoch či iných od-
borných podujatiach. O tom, čo sa v našom 
zdravotníctve deje a čo preň môžeme my všetci 
urobiť, chceme hovoriť aj na stránkach nášho 
vynoveného stavovského časopisu. 

Slovenské zdravotníctvo môžu uzdraviť iba 
odborníci. Tak, ako si choré srdce nebudete 
liečiť u automechanika alebo ekonóma, aj zdra-
votníctvo potrebuje pre svoju liečbu odborníkov. 
Takých, čo vedia a neboja sa. Aj o tom hovorí 

v rozhovore v prvom čísle 
nového Medikomu prezident 
SLK MUDr. Marian Kollár. 
Otvorene, bez servítky, natvr-
do. Spomínaná stratifikácia je 
tiež témou tohto čísla. Vlastne 
hlavnou, lebo sa dotýka nás 
všetkých. Ako to vidí minis-
terka zdravotníctva? Prečo 
si myslí, že práve táto zmena 
prinesie konečne poriadok do 
nášho zdravotníctva? Prečítaj-

te si názory aj ostatných odborníkov, čo si myslia 
o plánovanej stratifikácii. O hroziacom kolapse 
ambulantného sektora zase píše predsedníčka 
predstavenstva ZAP-u v článku „Kto zachráni 
naše ambulancie?“. No a aby sme nezabudli 
a mohli ste sa zorientovať v množstve nových 
legislatívnych zmien, pripravili sme pre vás ich 
stručný a jasný prehľad. Pekne „po lopate“, zro-
zumiteľne, ale odborne. 

V novom čísle nájdete aj množstvo iných, 
za ujímavých článkov. A o to sa budeme snažiť 
každý mesiac. Priniesť vám všetky potrebné in-
formácie, rozhovory, analýzy a rady, ktoré by vás 
mohli zaujímať. Nový Medikom s novými téma-
mi a v novom šate bude, pevne veríme, sprievod-
com všetkých lekárov. Bez vašej pomoci sa však 
neza obídeme. Budeme vám preto vďační za všet-
ky vaše pripomienky, návrhy aj kritické postrehy. 
Tešíme sa na spoluprácu. 

Nancy Závodská
šéfredaktorka
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